Centralna Komisja Egzaminacyjna

Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczecia egzaminu.

2 WPISUJE ZDAJACY Migjsce
2 na naklejke
E KOD PESEL 2 kodem
> dysleksja
EGZAMIN MATURALNY
Z MATEMATYKI
SIERPIEN 2013
POZIOM PODSTAWOWY
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron
(zadania 1-34). Ewentualny brak zglo$§ przewodniczgcemu
zespolu nadzorujgcego egzamin,
2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.
3. Odpowiedzi do =zadan zamknietych (1-25) przenies$
na karte odpowiedzi, zaznaczajac je w czgsci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego
przeznaczone, Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wlasciwe.
4. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze Czas pracy:
spowodowaé, ze za to rozwigzanie nie bedziesz mogt 170 minut
dosta¢ pelnej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dligopisu lub piéra
z czarnym tuszem lub atramentem.
6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.
9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.
10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej

dla egzaminatora.

Liczba punktéw
do uzyskania: 50
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach 1-25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (I pky)

Wskaz rysunek, na ktérym przedstawiony jest zbidr rozwigzan nieréwnosci 2(3—x) > x.

A. & 5 .
2 4 X
B. o o >
2 4 .
C. Q >
4 X
D ) >
> x
Zadanie 2. (I pkt)
Gdy od 17% liczby 21 odejmiemy 21% liczby 17, to otrzymamy
A. 0 Nt C. 3,57 D. 4
100
Zadanie 3. (I pkt)
3
2
Liczba jest rOwna
NG J
A. 55 B. 5'\5 C. 5’5 D. 5V5
Zadanie 4. (I pkt)
S . |3x=5y=0 . s
Rozwigzaniem ukltadu réwnan jest para liczb (x, y) takich, ze
2x—y=14
A. x<01y<0 B. x<01iy>0 C. x>01y<0 D. x>0iy>0
Zadanie 5. (I pky)
Funkcja f jest okreslona wzorem f' (x):2_xl dla x #1. Wartoé¢ funkeji f dla argumentu
o
x =2 jest rowna
A. 2 B. 4 C. 4 D. -2

Zadanie 6. (1 pkt)
Liczby rzeczywiste a,b,c spemiaja warunki: a+b=3, b+c=4 1 c+a=5.
Wtedy suma a+b+c¢ jest rowna

A. 20 B. 6 C. 4 D. 1
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BRUDNOPIS
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4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 7. (I pkt)

. S . 2 4. . . :
Prosta rownolegta do prostej o rownaniu y = Ex B jest prosta opisana rOwnaniem

2 4 2 4 3 4 3 4
. y=E—=Xx+— B. y=—x+— C. y=—x—— D. y=—>x-——
Ay 3x+3 4 3x+3 d 2x 3 d 2x 3
Zadanie 8. (I pkt)
Dla kazdych liczb rzeczywistych a, b wyrazenie a —b+ab—1 jest rbwne
A. (a+1)(b-1) B. (1-b)(1+a) C. (a-1)(b+1) D. (a+b)(l1+a)
Zadanie 9. (1 pky)

Wierzchotek paraboli o réwnaniu y = (x—1)> +2c¢ lezy na prostej o rownaniu y = 6 . Wtedy

A. c=-6 B. ¢c=-3 C. ¢c=3 D. c=6

Zadanie 10. (1 pkt)
Liczba log, 100 —log, 50 jest rowna

A. log,50 B. 1 C. 2 D. log, 5000

Zadanie 11. (1 pkt)
Wielomian W (x) = (3_752 —~ 2)1 jest rowny wielomianowi

A. 9x'—12x" +4 B. 9x'+12x°+4 C. 9x*—4 D. 9x'+4

Zadanie 12. (1 pkt)
Z prostokata ABCD o obwodzie 30 wycigto trojkat réownoboczny 40D o obwodzie 15
(tak jak a rysunku). Obwaod zacieniowanej figury jest rowny

D C

A. 25 B. 30 C. 35 D. 40

Zadanie 13. (1 pkt)
Liczby 3x—4, 8, 2 w podanej kolejnosci sg pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu
geometrycznego. Wtedy

A. x=-6 B. x=0 C. x=6 D. x=12
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6 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy
Zadanie 14. (1 pkt)
Punkt S = (4,1) jest srodkiem odcinka AB, gdzie A = (a,O) iB= (a+ 3,2) . Zatem
A. a=0 B. a:l C. a=2 D. af:E
2 2
Zadanie 15. (1 pkt)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych podzielnych przez 5?
A. 90 B. 100 C. 180 D. 200

Zadanie 16. (I pkt)
Punkt O jest srodkiem okrggu o $rednicy AB (tak jak na rysunku). Kgt & ma miare

B

0
100°

A. 40° B. 50° C. 60° D. 80°

Zadanie 17. (1 pkt)

Najduzsza przekatna szesciokata foremnego ma dlugosc¢ 8. Wowczas pole kota opisanego na
tym sze$ciokacie jest rowne

A. 4r B. 87 C. l6x D. o64rx

Zadanie 18. (1 pkt)
Pole rownolegloboku o bokach diugosci 4 1 12 oraz kacie ostrym 30° jest rowne

A. 24 B. 123 C. 12 D. 63

Zadanie 19. (1 pkt)
Liczba wszystkich krawedzi graniastoshipa jest roéwna 24. Wtedy liczba wszystkich jego
wierzcholkéw jest rowna

A. 6 B. 8 C. 12 D. 16

Zadanie 20. (1 pkt)

Objetos¢ walca o wysokosci 8 jest rowna 727 . Promien podstawy tego walca jest rowny
A. 9 B. 8 C. 6 D. 3



Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z matematylki 7
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS




Pobrano z arkusze24.pl

8 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy
Zadanie 21. (1 pkt)
Liczby 7, a, 49 w podanej kolejnosci tworza cigg arytmetyczny. Wtedy a jest rowne
A. 14 B. 21 C. 28 D. 42
Zadanie 22. (1 pkt)
Ciag (an ) jest okreslony wzorem a, = n’—n,dla n>1.Ktéry wyraz tego ciagu jest rowny 6?
A. drugi B. ftrzeci C. szosty D. trzydziesty
Zadanie 23. (1 pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczng szeScienng kostka do gry. Prawdopodobienstwo
dwukrotnego otrzymania pigciu oczek jest rowne

A o B. — . 1
6 12 18 36

Zadanie 24. (1 pkt)

Kat o jestostryi sina = T?’ . Wtedy warto$é wyrazenia 2 cos” @ —1 jest réwna

5
A. 0 B. C. 9 D. 1

L
3

Zadanie 25, (1 pkt)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji y= f (x) .

4 4 a0 1 2 f\ 4 5

B

T

Najwicksza wartos¢ funkcji f w przedziale (—1,1) jest rowna

A. 4 B. 3 C. 2 D. 1
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10 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan 26-34 naleiy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwigz nieréwno$¢ 3x —x> = 0.

OAPEWICHZ: . x v s s i s s e e e e e e e P e e R e e s .
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Zadanie 27. (2 pkt)
Rozwiaz rownanie x° —6x” —12x+72=0.

OAPOWIEAZ: .....eeeeeeeeeeeeee et ettt et eaae s e st e e e e e e ssseneesneesnesnensesneesseesaesasesansnnees .
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12 Egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 28. (2 pkt)

Kat a jest ostryi tga =2. Oblicz -

sino +cos &
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DAPOWIBHZE ....cvivinissnissmissesinmiasbsisssssssssbissnss i ss fobss s snss s ssns sl s b ebs s s s e B e :
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14 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy
Zadanie 29. (2 pkt)
W tabeli zestawiono oceny z matematyki uczniow klasy 3A na koniec semestru.
Ocena 1 123|456
Liczbaocen | O | 4 | 9 |13 | x | 1

Srednia arytmetyczna tych ocen jest robwna 3,6. Oblicz liczbe x ocen bardzo dobrych (5)

z matematyki wystawionych na koniec semestru w tej klasie.
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OAPOWIEAZ: .....eeeeeieeeeecee ettt ettt eaeesae e ne e esaesrse e seeesneeessesssnansneesnsessseesssesaseesseerssn
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16 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 30. (2 pky)

Uzasadnij, ze jezeli a jest liczbg rzeczywistg rozng od zerai a +l =3, to a’ +i2 =T.
a a
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18 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 31. (2 pkt)
Dhugos¢ krawedzi sze$cianu jest o 2 krotsza od dlugosci jego przekatnej. Oblicz diugosc
przekatnej tego szeScianu.
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OAPOWIEAZ: .....eeeeeieeeeecee ettt ettt eaeesae e ne e esaesrse e seeesneeessesssnansneesnsessseesssesaseesseerssn .
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20 Egzamin maturalny z matematyki
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Zadanie 32. (5 pkt)

Dane sa dwie prostokatne dziatki. Dziatka pierwsza ma powierzchnie réwna 6000 m’.
Drziatka druga ma wymiary wigksze od wymiaréw pierwszej dziatki o 10 m i 15m oraz
powierzchnie wicksza o 2250 m”. Oblicz wymiary pierwszej dzialki.
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OAPOWIEAZ: .....eeeeeieeeeecee ettt ettt eaeesae e ne e esaesrse e seeesneeessesssnansneesnsessseesssesaseesseerssn
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22 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 33. (4 pkt)
Punkty 4=(-1,-5), B=(3,-1) i C=(2.4) s kolejnymi wierzchotkami réwnolegtoboku
ABCD. Oblicz pole tego réwnolegloboku.
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OAPOWIEAZ: .....eeeeeieeeeecee ettt ettt eaeesae e ne e esaesrse e seeesneeessesssnansneesnsessseesssesaseesseerssn .
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Zadanie 34. (4 pkt)

Objetos¢ ostrostupa prawidlowego trojkatnego ABCS (tak jak na rysunku) jest rowna 72,
a promien okrggu wpisanego w podstawe ABC tego ostroshupa jest rowny 2. Oblicz tangens
kata miedzy wysokoscig tego ostrostupa i jego $ciang boczna.

S
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OAPOWIEAZ: ......ocvveveevieecieee ettt e e e s sesese e e e e e seess e sseebesssesbassssesssrseersesssessssssssrsessneres :
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PESEL

MMA-P1_1P-134

Miejsce na naklejke

znr. PESEL
WYPELNIA ZDAJACY
z':;_ Odpowiedzi
1 (o]
2 | [al | [B] | [c] | [D]
3 [o] WYPELNIA EGZAMINATOR
4 (o]
5 | (A | [B] | [c] | [D] Suma za zad. 26-34
6 - 0 1 2 3| 4 5 6 7
7 (0] Bl Bl el Bl B B
8 9 10 [ 11 | 12 | 13 | 14 | 15
8 | [a | [B] | [c] | [D] . . _ —
] _ _ [] ] ] []
9 L 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23
10 | [a] | [8] | [c] | (D] ] ] (] ] ] ] [] ]
11 | [a] | [B] | [¢] | (D] 24 | 25
12 ] iy
13 | [a] | [8] | [c] | (D]
14 | [a] | [8] | [c] | (D]
15 (0]
16 | [A] | [8] | [¢] | [D]
KOD ZDAJACEGO
17 (D]
18 (D]
19 | [a] | [E] | [c] | [D]
20 [0 KOD EGZAMINATORA
21 (D]
2|W|E] @0 “Gayteiny podis sgaaminators
23 (0]
24 | [A] [€] | O]
OO A



